

# 美国连现东方马脑炎病毒感染病例

## 由蚊子叮咬传播，人类感染后病死率在33%至70%之间

据美国媒体26日报道，美国马萨诸塞州继8月中旬报告一例人感染东方马脑炎病毒病例以来，近日又报告一例马匹感染东方马脑炎病毒的病例，引发当地卫生部门和公众对这种罕见但病死率较高的传染病的担忧。

东方马脑炎病毒由蚊子叮咬传播，感染人和马之后会引发东方马脑炎。这是一种急性脑炎，患者通常在携带病毒的蚊子叮咬后3至10天内出现发热、颈部僵硬、头痛、乏力等症状。人类感染后病死率在33%至70%之间，大多数死亡发生在症状出现后2至10天。

8月中旬，马萨诸塞州公共卫生部门报告说，该州一名80多岁男子感染了东方马脑炎病毒，这是自2020年以来该州发现的首例人类确诊病例。8月23日，该州公共卫生部门又报告在普利茅斯县发现一例马匹感染东方马脑炎病毒病例。

为降低感染风险，普利茅斯县中心城市宣布，自23日起在傍晚至黎明时段关闭公园和运动场等公共设施。普利茅斯县公共卫生部门表示将在学校、公园、体育场等地喷洒驱蚊剂，同时建议公众做好防蚊措施，如排干花园及水池等处的积水、安装纱

窗等。另外，该部门还建议饲养马的人夜间将马匹关在室内马厩，以降低它们接触蚊子的风险。

据马萨诸塞州公共卫生部门介绍，自1938年以来，该州共报告100多例感染东方马脑炎病毒病例，其中约半数确诊者死亡，幸存者往往落下终身残疾，只有极少数人能完全康复。

美国疾病控制和预防中心网站数据显示，美国今年已报告3例人感染东方马脑炎病毒病例，分别来自马萨诸塞州、新泽西州和佛蒙特州。  
据新华社

## 哈里斯“吸金”5.4亿美元

哈里斯竞选阵营日前发布消息说，得益于民主党全国代表大会召开期间激增的捐款金额，美国民主党总统候选人、副总统哈里斯已筹得5.4亿美元捐款。

哈里斯22日晚在芝加哥举行的民主党全国代表大会发表演讲，正式接受民主党总统候选人提名。

其竞选阵营负责人珍·奥马利·狄龙说，民主党全国代表大会19日至22日举行当周，哈里斯所获捐款近三分之一来自首次捐款的选民，这其中五分之一为年轻人，三分之二为女性，均为有助于哈里斯赢得选举的关键群体。

共和党总统候选人特朗普竞选阵营8月初说，7月筹得近1.4亿美元捐款，该阵营掌握现金因此增长至3.27亿美元。  
据新华社

## 2024年上半年俄罗斯GDP增长4.6%

俄罗斯总统普京26日介绍，俄罗斯2024年上半年国内生产总值(GDP)增长4.6%，工业生产增长4.4%。

普京当天以视频形式就经济问题召开会议时说，俄当前消费需求依然强劲，今年前6个月零售贸易增长8.8%，消费需求旺盛与俄工资增长密切相关。

普京说，为了抑制通货膨胀，俄央行上调了基准利率，但俄银行的贷款量仍在加速增长。同时，经济、工资的增长也促进了俄预算增加。

他表示，各项指标说明，俄工业、农业、服务业总体信心足，企业运行平稳。  
据新华社

## 荷兰罚优步2.9亿欧元

荷兰数据保护局26日宣布，对美国网约车服务运营商优步公司处以2.9亿欧元罚款，理由是优步将欧洲地区司机的个人数据传送到美国。

该机构表示，优步在欧洲地区收集司机的敏感信息，包括账户详情、位置信息、照片、支付信息、身份证件等，甚至在某些情况下还涉及犯罪记录和医疗数据。在长达两年多的时间里，这些数据未经适当的传输机制就被传送到优步位于美国的总部，导致数据未能得到充分保护。这一行为“严重违反”欧盟《通用数据保护条例》。  
据新华社

## 布基纳法索发生恐袭 至少有100人身亡

瓦加杜古消息：据布基纳法索当地媒体26日报道，该国巴萨洛戈地区24日发生一起恐怖袭击事件，造成多人死亡。

布基纳法索通讯社报道说，布基纳法索过渡政府发言人让-埃马纽埃尔·韦德拉奥戈谴责这起“针对妇女、儿童和老人的野蛮且懦弱的袭击”。

据法国《世界报》报道，至少有100人在此次袭击中身亡，一个极端组织已经宣布制造了这起袭击事件。

截至目前，布基纳法索官方尚未公布具体伤亡人数。  
据新华社

### 新闻延伸

## 世卫组织启动全球遏制猴痘疫情传播计划

世界卫生组织26日启动一项针对猴痘疫情的全球战略防范和应对计划，以通过全球、地区和国家的协调努力遏制疫情传播。

世卫组织在新闻公报中说，该计划将从今年9月持续至明年2月，预算为1.35亿美元。该计划针对猴痘疫情实施全面监测、预防和应对战略，推动研究和公平获取

诊断检测工具和疫苗等医疗物资，最大限度减少动物传人以及提升社区积极参与疫情防控的能力。

公报说，该计划也将推动猴痘病例密切接触者者和医护人员等高风险人群的疫苗接种，以切断传播链。在全球层面，该计划重点在于提供战略领导、及时循证指导，并确保受影响

国家中的风险群体能够获得医疗应对措施。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大，之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复，但也有感染者病情严重甚至死亡。  
据新华社

## 全球在世最长寿男子 欢度112岁生日

作为全球在世最长寿男性，英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德26日度过112岁生日，亲友们欢聚在养老院为他贺寿。

据吉尼斯世界纪录机构网站介绍，廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦，今年4月5日被该机构认定为全球在世最长寿男性。此前全球在世最长寿男性是委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉。莫拉今年4月2日去世，享年114岁。

廷尼斯伍德目前居住在默西赛德郡海边小镇绍斯波特的一家养老院。他生活基本自理，如每天早晨自己起床、无需他人协助，经常收听广播新闻，能够自己打理钱财。

英国《卫报》报道，廷尼斯伍德26日在养老院度过112岁生日，家人和朋友们聚在一起为他庆祝。

廷尼斯伍德1942年与布洛德雯结成夫妇。两人携手44年，布洛德雯1986年辞世。廷尼斯伍德如今有4个孙辈孩子和3个重孙辈孩子。

第二次世界大战期间，廷尼斯伍德曾在英国军队服役。因此，他也是全球在世最长寿的二战退伍男兵。他退伍后曾在英国壳牌公司、英国石油公司从事会计工作，1972年退休。

人们往往好奇廷尼斯伍德的长寿秘



约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德

莫拉

诀。他今年早些时候接受采访时却说：“我为什么能活这么久，我也不知道。我想不出自己有什么特殊秘诀。”

不过，廷尼斯伍德很是认可自己的生活方式，“年轻时很活跃，常散步，不吸烟，很少喝酒，总之凡事讲究适度，‘不

你是喝得太多还是吃得太多，或者是走路太多，最终都要受苦”。

至于饮食，“别人让我吃什么，我就吃什么。我没什么特殊食谱”。只是，每逢周五他会吃炸鱼薯条。  
据新华社

## 日本“大米荒”致东京等地超市断货

### 大阪府呼吁投放储备米

日本近期“大米荒”持续，东京、大阪等多地超市的大米出现断货或限购情况。大阪府26日呼吁日本中央政府尽快投放储备米，以缓解供应紧张。

日本部分地区7月开始出现“大米荒”，现已波及该国更多地区。据日本媒体报道，日本上一次出现“大米荒”是在1993年。当时，日本大米因天气原因大幅减产，

政府紧急从国外进口约259万吨大米。

大阪府上周实施的一项紧急调查结果显示，大阪府约80%的零售店出现大米断货情况。在首都东京，许多超市大米货架空空。类似情况也出现在埼玉县、福冈县、大分县和广岛县等地。

按大阪府的说法，造成这一状况的主要原因一方面是由于去年夏季酷暑导致日本大

米产量减少，另一方面是外国游客人数增加推动大米需求增长。此外，日本气象厅本月早些时候发布日本东部太平洋南海海槽大地震发生可能性增高的提示，引发部分民众大量购买和囤积大米。

大阪府知事吉村洋文26日在记者会上说，大阪府已呼吁农林水产省投放政府储备大米，以缓解“大米荒”。  
据新华社